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 Deloitte1 نتایج چهارمین نظرسنجی مؤسسه

 2112در سال  2هااز مدیران تدارکات بنگاه
 

  توران، مهدی رستمیغفارین حسیتهیه و تنظیم: 

 های لجستیکیمرکز مطالعات و پژوهش کمیته آماد

 
در  Deloitteهای موسسه گزارش حاضر نتایج بررسی

باشد. این گزارش منعکس کننده نظرات می 4102سال 

 42از  هاشرکتمدیران تدارکات و مدیران  از تن 432

نتایج بررسی این مؤسسه باشد. کشور در سرتاسر جهان می

بازار،  اندازچشمبر روی موضوعات کلیدی تدارکات شامل؛ 

متمرکز  یآورفن، استعداد، ریسک و وکارکسب در تعامل

 04.باشدیم

 روند رو به رشد مشاهده شده  بازار: اندازچشم

و  متحدهالاتیادر  خصوصبهدوازده ماه اخیر، 

تا  را ایجاد کرده است یمثبت نگرشبریتانیا، 

 داشته باشیم. دیتأکها دوباره بر گسترش همکاری

  طوربهامروزه تدارکات  :وکارکسبتعامل در 

ای مدیران را نسبت به اهمیت تعاملات فزاینده

درصد از  86 اکنونهمتجاری آگاه کرده است. 

 صورتبهنفوذ داخلی خود را  دهندگانپاسخ

دهد آنها کنند که نشان میتوصیف میترکیبی 

باید هنوز به یک سقف تقاضای مناسب برای 

خدمات خود برسند یا اینکه بر روی یک دستور 

 هستند.کار اشتباه متمرکز 

  :اظهار  دهندگانپاسخدرصد از  25استعداد

های مناسب جهت هایشان مهارتکردند که تیم

 اعمال راهبرد مدیر تدارکات را ندارند.

 :احساس خطر در حال افزایش است، با  ریسک

تنها  دهدیماین حال، نتایج این تحقیق نشان 

نیمی از مدیران تدارکات نقشی فعال در فرآیند 

و  کنندیمتر بازی های گستردهسکیمدیریت ر

                                                           
1- The Deloitte Global CPO Survey 2014 

2- CPO(Chief Procurement Officer) 

ها و هایشان بر روی فناوریگذاریسطح سرمایه

 .ماندیمهای مدیریت ریسک پایین باقی فرآیند

 به  مندعلاقهمدیران تدارکات  وری:افن

هستند اما اغلب  فناوریگذاری بر روی سرمایه

 ژهیوبهو  یسازکپارچهیهای چالش وجود لیدلبه

محدود  3منابع سازمانی یزیربرنامه اندازچشم

 .اندشده

از صنایع که در این نظرسنجی مورد بررسی  ییهابخش

خدمات مالی، بخش عمومی و تولید، اند شامل قرارگرفته

محصولات مصرفی، فناوری رسانه و  وکارکسب، دولتی

، املاک و ، بهداشت درمان و علوم زیستیارتباطات

 باشند.تجاری میو خدمات شغلی و  مستغلات

در انتها بایستی به این نکته اشاره کرد که عملکرد ما 

ها و مهارت بردن بالامدیران تدارکات جهت  عنوانبه

ها باید دارای سه فاکتور سرعت، کارایی و خلاقیت قابلیت

 باشد.

                                                           
3- ERP 
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 خلاصه مدیریتی/اجرایی        

         

 یسپاربرون استعداد مشارکت در توسعه         

   
  

 
  

    

 
 

  
  

 
  

   

   
  

 
  

   

   
  

 
  

   

   
  

 
  

   

   
  

 
  

   

   
  

 
  

   

از مدیران تدارکات  %05بیش از 

واقع در حال مشارکت در  طوربه

-تأمینتوسعه محصول و نوآوری 

 .هستندکننده 

احساس  کنندگانشرکتاز  05%

هایشان دارای توانایی کنند تیممی

لازم جهت عمل به راهبردهای 

 .تدارکات نیستند

از مدیران تدارکات به دنبال  61%

 یهارده یسپاربرونافزایش 

و منبع یابی راهبردی  مدیریت/

از آنها به دنبال افزایش  05%

 عملیاتیخرید  یسپاربرونمیزان 

 .باشندیم

 تمرکز هزینه

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 

 وکارکسبراهبرد کلیدی یک  عنوانبه هانهیهزهر چند مدیران تدارکات به کاهش 

کاهش  1562درصد در سال  16به ، این رقم کنندیمماه آینده نگاه  61در بیش از 

 .یافته است

 

  

         

          

 

16%

1562

56%

1560
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05%

کاهش هزینه

01%

/محصول جدید

توسعه بازار

10%

توسعه ارگانیک

 بازار اندازچشم

 

 کار گرفته شده در تدارکاتهای بهرویکرد

 
 ندهیآ ماه 61 در تدارکات رانیمد یهاتیاولو نیتریاصل های تدارکاتعملکرد فعالیت

 

 

 

65%

61%

60%

65%

12%

12%

10%

10%

06%

02%

05%

25%

مدیریت تغییر پذیری قیمت کالاهای تامینی

برون سپاری فعالیت های غیر اصلی

کاهش هزینه های تراکنش ها

کاهش تقاضا

تجدید ساختار شبکه تامین

کاهش هزینه های چرخه عمر و مالکیت

بهینه سازی هزینه های زنجیره تامین

جایگزینی کالاهای خاص با انواع عمومی تر

ساختاردهی مجدد روابط

افزایش سطح همکاری با تامین کننده

افزاایش رقابت پذیری

حذف و کاهش تامین کنندگان

عقب تر از 

برنامه

0%

بدون 

برنامه

6%

جلوتر از 

برنامه

26%
هطبق برنام

00%
2014
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 (وکارکسب)مشارکت در  تعاملات تجاری
 منابع در ینوآور حال در فعال طوربه که یرانیمد

 د:هستن

 :C گروه گرید یاعضا با یهمکار تیاهم

 
 

 

 یکالاها وکارکسب

 یمصرف
 یستیز علوم درمان، و بهداشت

01% 
 

 عنوانبه تدارکات رانیمد یدستاوردها یابیارز نحوه

 :یراهبرد یتجار کیشر

 

 فناوری، رسانه و ارتباطات تولید

05% 00% 

 خدمات عمومی دولتی و عمومی بخش

16% 05% 

 اموال بخش دولتی و عمومی
 یهاتیفعال توسعه در رکاتاتد رانیمد مشارکت

 :یدیکل

 65% 

 

 خدمات شغلی و تجاری 

  

 

  

61% 65%

50% 50% 11%
01%

CEO CFO CIO COO CHRO CMO

2%

ضعیف
18%

عالی

18%

متوسط

10%

01%

28%

21%

21%

تصمیم به خرید در مقابل تولید

تعویض و یا ساماندهی ارایه خدمات

برنامه ریزی ریسک همکاری

توسعه محصول جدید

اکتسابات  پس از ادغام
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 خرید عملیاتی

26%  

 استعداد

 

 

 

 
 

 

  

 

 :استعداد جذب یدشوار به تدارکات رانیمد درک

 بازار که نکته نکهیا به اذعان

 شده محدود استعدادها یبرا

 .است

 

 :یابیاستعداد

 سال از که یرانیمد تعداد رشد

 یسپاربرون شیافزا دنبال به 1560

 .هستند

 

 

  

اروپا

05%
آمریکای شمالی

12%
اقیانوسیه-آسیا

86%05%

احساس کمبود مهارت های

مورد نیاز در گروه های خود

جهت عمل به راهبرد های 

تدارکات

(1560در سال % 28بیش از )

1%

61%
66% 15%

5%
61%

68%

05%
15%

66%

1560

وتوسعه راهبردی

طرح کسب و کار
/مدیریت گروه ها

راهبردیمنابع

مدیریت رابطه 

و قراردادمنابع

1562

درخواست 

 پرداخت

:عملکرد گروه  
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 ریسک در تدارکات
 :سکیر راتییتغ اندازچشم :تدارکات در سکیر کاهش یسازوکارها

 

 
 
 

 افزایش یافته است از ژئوپولیکیخطرات 
  %5 تا 10% 

 
 
 

 خطرات اقتصادی افزایش یافته است از

  %00 تا 00% 

 

 
1562  1560 

 

 :عمده تدارکات در بخش صنعت یهاسکیر

    

    

 
 

 
 

6%

60%

68%

66%

11%

05%

10%

55%

عدم کاهش معیارها

تجزیه و تحلیل درونی

روش های کنترل و نظارت بر سیستم درونی

و یکپارچه تدارکات

تجزیه و تحلیل پیش بینی

سیستم یکپارچه تامین فروشنده

کنترل و امنیت داده ها

مدیریت عملکرد تامین کننده

ارزیابی کیفی و مقدماتی تامین کننده

 4 
تولید

نوسان قیمت کالا

   
رسانه و ارتباطات فناوری،

ارایه خدمات

   
کسب و کار کالاهای مصرفی

نوسان قیمت کالا

   
بهداشت، درمان و علوم زیستی

ر اعتبا

   
لی و تجاری خدمات شغ

ارایه خدمات و اعتبار

   
ام ک و مستغ ت

ارایه خدمات

   
بخش عمومی و دولتی

ارایه خدمات

   
خدمات مالی

نظارت و اعتبار

   
منابع انرژی و 

ارایه خدمات
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 فناوری

گذاری بر روی هایی که مدیران تدارکات در حال سرمایهفناوری

 :هستندآنها 
 احتمال نیشتریب یدارا یهاحوزه

:ندهیآ ماه 61 در یگذارهیسرما  

 

   
تجارت الکترونیک 

 آن ین
پرتال خویش 

انکنندگنیتأمپرتال  خدمت  

   

   

 یهارسانه

 اجتماعی
 محاسبات ابری محصول مشترک

موانع استفاده 

از  مؤثر

 :هالیوتحلهیتجز

 

 

  

6%

62%

61%

66%

01%

01%

06%

25%

21%

کارت پرداخت

اده تبادل الکترونیکی د

ها

مدیریت ریسک 

تدارکات

ن مدیریت اط عات تامی

کنندگان

درخواست پرداخت

کیمنبع یابی الکترونی

ین مدیریت ارتباط با تام

کنندگان

مدیریت قرارداد

تجزیه و تحلیل هزینه

تدارکات
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 کلیدی به تفکیک صنایع یهاافتهی

 

 :که بیشتر احتمال دارد

 افزایش یابد. قبل یهاسال*عدم اطمینان مالی و اقتصادی خارجی نسبت به 

 گردد. مالیات در طراحی ساختار تدارکات اعمال شاخص *

 :که کمتر احتمال دارد

 بین باشند.مالی سازمان خویش، خوش اندازچشم*به 

 شود، اما نه طی یگذارهیسرما کنندگاننیتأمبا فناوری مدیریت ارتباط خصوص *در 

 تولید .ماه آینده 61

 

 :که بیشتر احتمال دارد

 .دارند یشتریب نانیاطم ندهیآماه  61در  بنگاه مالی اندازچشم* نسبت به 

 باشد.می در تدارکات مهم یک عامل عنوانبه*کاهش و مدیریت ریسک 

 :که داردکمتر احتمال 

مورد استفاده  کنندگاننیتأم عملکردبرای مدیریت  مناسبو فناوری  هاستمیس*

 قرار گیرد.

 خدمات مالی .ماه آینده 61دارند، اما نه طی  انتظاردرآمدها خویش برای گسترش  یهاسازمان*از 

 

:که بیشتر احتمال دارد  

.ماه آینده 61در طی ، اما نه *به دنبال کاهش اندازه سازمان تدارکات خویش هستند  

گردد. مشاهده روماه پیش  61تراتژی کلیدی برای یک اس عنوانبه هانهیهز*کاهش   

هستند. ماه آینده 61در طی  هاییدارا*به دنبال رسیدگی به   

:که کمتر احتمال دارد  

هستند. کنندگاننیتأم*به دنبال افزایش سطوح  همکاری با سایر   

مواجه هستند. از عدم اطمینان مالی و اقتصادی خارجی*با سطوح بالایی   

 و یا افزایش جادیا را( خویش در طی یکسال گذشته ییجوصرفه) نجات یهاطرح*

 دهند.

نکه با وجود ای -هستند کنندهنیتأمکاهش ریسک  جهت یگذارهیسرما*به دنبال 

خود هستند که ناشی از  نیتأمجهت  ییهاینگراندارای  دهندگانپاسخاز  05%

.باشدیم کنندگاننیتأماحتمال ورشکستگی   
 بخش دولتی و عمومی

 

 :که بیشتر احتمال دارد
 احتساب نمایند. تجاری شرکای راهبردی عنوانبهرا  *سازمان تدارکاتشان

 هستند. خویش کنندگاننیتأم*به دنبال رسیدن به نوآوری همراه با 

انجام  کنندهنیتأممدیریت ارتباط با  فناوریبر روی  یسنگین یگذارهیسرما*

 .ماه آینده 61 یطدهند، اما نه در می

 دارند. مربوط به تولید یا خرید یک کالا یهایریگمیتصمدر  ی*نقش فعال

، را گسترش دهند شانیهاسازمان ،خود یهامهارت*به دنبال آن هستند با افزایش 

 .ماه آینده 61 یطاما نه در 

 :که کمتر احتمال دارد

 های مصرفیکالا وکارکسب تمرکز نمایند. مقررات ومربوط به تغییر قوانین  یهاسکیر*بر روی کاهش 
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 کلیدی به تفکیک صنایع یهاافتهی

 

 :که بیشتر احتمال دارد

 به نوآوری دست یابند.در سال پیش روخود  کنندگاننیتأم* همراه با 

 راهبردهای لازم جهت اجرای یهاییتواناو  هامهارتکنند گروهایشان *احساس می

 .باشندیمتدارکات را دارا 

 کنند.اعمال می ماه آتی 61جهت افزایش نقدینگی طی  ییراهبردها*

 باشد.می لیوتحلهیتجزیک مانع مهم در  عنوانبه هاداده*گزارش کیفیت 

 :که کمتر احتمال دارد
 هستند. کنندگانشاننیتأم*به دنبال افزایش سطح همکاری با 

 ارتباطات و رسانه ،یفناور

 

 :که بیشتر احتمال دارد
 ماه آینده دارند. 61را طی بیش از  شانیهاسازماناساسی انتظار گسترش  طوربه*

 یراهبردهاتوانایی و مهارت لازم جهت اجرای  شانیهامیتکنند *احساس می

 .باشندینمتدارکات را دارا 

 .ماه آینده 61اولویت مهم در بیش از  عنوانبه*در نظر گرفتن جذب استعداد 

 ماه آینده. 61در بیش از  کنندهنیتأمکاهش ریسک  منظوربهک ن  یگذارهیسرما*

 برای کاهش ریسک نسبت به صنایع دیگر. ینیبشیپ یهالیتحل*استفاده بیشتر از 

 :که داردکمتر احتمال 

به عوامل تدارکات دید  موقعبه*احساس به اینکه سازمان آنها فناوری که بتواند 

 نماید، دارا باشد. ارائهتدارکات  یهانهیهزکافی برای کاهش 

 .ماه آینده 61 یط، اما نه کنندگاننیتأمبر روی پرتال  یگذارهیسرما*
 یتجار و یشغل خدمات

 

 :که بیشتر احتمال دارد
 ماه آینده هستند. 61دنبال کوچک کردن سازمان تدارکاتشان برای بیش از *به 

( شودیمکه صرف بهبود ابزار و تجهیزات  یاهیسرما)ی اهیسرما یهانهیهز*میزان 

 دهند.افزایش می در طی سال آتی

نیاز عوامل تدارکات را برآورده  موقعبهنها آفناوری  یهاحلراه کنندیم*احساس 

 کند.می

شده به درون سازمان  ارائهکه برای خدمات  ییهایسازمیتصم*نقش فعالی در 

  کنند.مشخص نماید، بازی می

گذشته و هم تحلیل  یهادادههای مربوط به *در تمام سازمان خود هم تحلیل 

 .دهندیمگسترده، مورد استفاده قرار  طوربهگویانه را پیش

 :که کمتر احتمال دارد
ماه آینده  61تدارکات خود برای بیش از  یهانهیهز*به دنبال یکپارچه کردن 

 هستند.

 خود دارند. کنندگاننیتأم*ایجاد نوآوری همراه با 

 دارند. ماه آینده 61*انتظار رشد اساسی سازمان خود در بیش از 

 منابع و یانرژ
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 کلیدی به تفکیک صنایع یهاافتهی

 

 :که بیشتر احتمال دارد

را  شانیهاسازمانماه آتی  61خود در طی  یهامهارت*به دنبال آن هستند با افزایش 

 گسترش دهند.

به دنبال توسعه  ،معرفی محصولات و خدمات نو و یا ورود به بازارهای جدید لهیوسبه*

 خود در طی سال آتی هستند.

 راهبردییک شریک تجاری  عنوانبهکنند که سازمان تدارکات آنها *پیشنهاد می

 .دینمایمضعیف عمل 

 دارند. ماه آینده 61برای  هاداده لیوتحلهیتجزبرای  یگذارهیسرما*انتظار 

 :که کمتر احتمال دارد
 *نگران ریسک مرتبط با تدارکات هستند.

 های تدارکاتراهبردهایشان مهارت و توانایی لازم جهت عمل به تیم کنندیم*احساس 

 .باشندیمرا دارا 

در نظر  ماه آینده 61کلیدی برای بیش از  راهبردیک  عنوانبه ها را*کاهش هزینه

 گیرندمی

بهداشت، درمان و علوم 

 زیستی

 

 :که بیشتر احتمال دارد
 تدارکات خود هستند. یهاسازمانبه دنبال رشد * 

به عوامل تدارکات دید کافی  موقعبه*احساس به اینکه سازمان آنها فناوری که بتواند 

 نماید، دارا باشد. ارائهتدارکات  یهانهیهزبرای کاهش 

 تمرکز دارند. خدمات ارائه*بر روی کاهش ریسک 

 :که کمتر احتمال دارد

 مستغلات و املاک نمایند. یگذارهیسرما تجارت الکترونیک آن ین برای سال آینده یهایفناور*بر روی 
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 کنندگانشرکتدرباره 
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ام ک و مستغ ت

خدمات شغلی و تجاری

بخش عمومی و دولتی

بهداشت، درمان و علوم زیستی

سایر

خدمات مالی

فناوری، رسانه و ارتباطات

کسب و کار کالاهای مصرفی

انرژی و منابع

تولید
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10
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22
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24

24

2 
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 4

ام ک و مستغ ت

خدمات شغلی و تجاری

بخش عمومی و دولتی

بهداشت، درمان و علوم زیستی

سایر

خدمات مالی

فناوری، رسانه و ارتباطات

کسب و کار کالاهای مصرفی

انرژی و منابع

تولید

 

 

به  دهندگانپاسخ

 تفکیک صنایع

 یهانهیهز

مدیریت 

تدارکات به 

 عیصناتفکیک 

میلیارد دلار()  



 

سه 
مؤس

جی 
رسن

نظ
ین 

هارم
ج چ

تای
ن

D
el

o
it

te
 

گاه
ت بن

کا
دار

ن ت
دیرا

از م
 ها

سال 
در 

4102 

 221    4949پاییز  -94شماره  – هفدهمسال 

 کنندگانشرکتدرباره 
 ایجغراف کیتفک به دهندگانپاسخ

 .باشدیم جهان سرتاسر از تدارکات ارشد رانیمد از نفر 432 نظرات از یبیترک 4102 سال ینظرسنج جینتا

 
 

 

 به تفکیک درآمد سازمانشان دهندگانپاسخ

 

 سال اساس بر دهندگانپاسختعداد 
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 کشورها تعداد

   

    

 دهندگانپاسختعداد 

    


